

学习《决定》每日问答

### 为什么要建立保持制造业合理比重投入机制，合理降低制造业综合成本和税费负担

《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》提出：“建立保持制造业合理比重投入机制，合理降低制造业综合成本和税费负担。”这是从制造业是立国之本、强国之基的战略高度，对推动制造业高质量发展、夯实实体经济根基作出的重要制度安排。其重要性紧迫性可以从两个方面理解。

第一，制造业是实体经济的主体，是一个国家实现现代化和成为经济强国的基础。保持制造业合理比重，就是要将制造业增加值在国内生产总值中的占比维持在一个合理区间，为国民经济持续健康发展提供基础性、全方位支撑。

第二，我国制造业发展面临新形势新挑战。制造业稳定投入机制不健全、综合成本高是制约制造业保持合理比重的重要因素，主要有金融支持不足、税费负担偏重，产业人才有缺口，制造业同房地产、金融等行业的成本收益关系不合理，资源要素存在“脱实向虚”的倾向等。

建立保持制造业合理比重投入机制，合理降低制造业综合成本和税费负担，重点要有效解决体制机制堵点卡

点。一是强化要素保障。推进制造业人才供给结构改革，优化制造业人才激励机制，打造高技能人才队伍。二是降低综合成本和税费负担。深化财税体制改革，优化税制结构，完善消费税制，推进征收环节后移并稳步下划地方，发挥好研发费用加计扣除、技术转让税收优惠等政策作用。进一步清理各种不合理收费。三是持续优化营商环境。坚持把发展经济的着力点放在实体经济上。大力弘扬工匠精神、企业家精神。建立健全与企业常态化沟通交流机制，协调解决企业面临的问题。积极营造干事创业的社会环境，鼓励和引导企业坚守实业、做强主业、做精专业，打造中国品牌，建成百年老店。

(据新华社北京8月16日电)



扫码阅读全文



8月16日，第二十三届中国长春国际农业·食品博览(交易)会在吉林省长春市开幕。图为参观者在观看展出的优良农作物品种。(新华社发)

### 佩通坦·钦那瓦当选泰国新任总理

新华社曼谷8月16日电 泰国国会主席万诺16日宣布，为泰党提名的总理候选人佩通坦·钦那瓦在当天举行的下议院特别会议投票中获得过半数议员支持，当选新一任泰国总理。

当选后，佩通坦在为泰党总部对媒体说：“感谢今天为我投票的每一位议员，我和我的团队将会竭尽全力完成未来每一项使命。”

佩通坦感谢前总理赛塔近一年来的辛勤工作。“14日得知他(被解职)的消息时感到非常意外，也很遗憾，但国家必须前进……我会尽力做到最好。”

根据泰国宪法，总理候选人获得下议院现有493名议员过半数支持即可当选。当天，佩通坦作为唯一获得提名的总理候选人，在下议院现有493名议员中获得319票支持，当选泰国第31任总理。

依据相关程序，佩通坦正式出任总理还需国王批准。

现年37岁的佩通坦是泰国前总理他信的小女儿，现任为泰党党首。她将成为泰国历史上第二位女总理，也将是最年轻的总理。

14日，泰国宪法法院裁定赛塔违宪，即日起解除其总理职务。

## 俄罗斯指认西方为乌克兰攻打库尔斯克“支招”

俄罗斯媒体16日刊发对俄总统助理尼古拉·帕特鲁舍夫的专访。帕特鲁舍夫指认北大西洋公约组织和西方国家情报机构参与策划了乌克兰在俄库尔斯克州的军事行动。他指责美英等国在国内纷争不断的背景下企图“祸水外引”。

此前一天，美国、英国、德国和瑞典等国宣布支持军援乌克兰。美国表示保留向乌克兰提供多种武器的权利。英国国防部承认乌军在库尔斯克州使用了该国提供的“挑战者-2”主战坦克。德国国防部宣布将在年底前向乌克兰提供坦克、防空导弹和自行高射炮等大量武器。

### 参与策划袭击

帕特鲁舍夫在俄罗斯《消息报》16日刊发的专访中说，北约和西方国家情报机构参与策划了乌克兰对库尔斯克州的越境进攻。他说，西方国家“安排犯罪集团”领导乌克兰，而北约国家不断向乌输送武器，提供军事指导和情报。

帕特鲁舍夫认为，如果没有美国“参与和直接支持”，“乌克兰不会冒险进入俄罗斯领土”。

帕特鲁舍夫痛斥美国、英国等西方国家，在如今国内问题重重，面临各种政治纷争、经济金融困境以及移民问题导致的社会分裂等情况下，正企图在其他国家制造冲突和混乱，挑起战火，加剧种族和宗教等方面的冲突。

帕特鲁舍夫列举美国等西方国家在塞尔维亚、委内瑞拉等多个主权国家煽动大规模抗议并制造暴乱活动的例子，称其目的是颠覆这些国家的政权。

本月6日，乌军对库尔斯克州发起进攻。乌武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基15日向总统弗拉基米尔·泽连斯基汇报称，乌军已沿着俄方防御工事推进了35公里，占领了1150平方公里的土地，控制了库尔斯克州82个居民点。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京回应乌方此次袭击时说，乌克兰再次进行“大规模挑衅”，向平民目标“肆意开火”，“敌方”将在俄罗斯边境地区得到“适当回应”。

### 持续对乌供武

2022年2月乌克兰危机全面升级后，以美国为首的西方国家一面反对俄罗斯施加多轮制裁，一面不断拱火浇油，持续向乌克兰提供军事援助。

美国国防部发言人萨布丽娜·辛格15日表示，乌军进攻库尔斯克州期间，美国保留向乌克兰提供多种性能武器的权利。她说，美方一段时间内改变了对乌供武的类型，“我们保留继续这样做的权利”。

15日早些时候，美方宣称，总统约瑟夫·拜登对向乌克兰提供远程巡航导弹系统持“开放态度”。

英国国防部没有否认英媒15日早些时候的爆料，即乌军进攻库尔斯克州时使用了“挑战者-2”主战坦克，只说乌克兰“有明确权利自卫”。据俄罗斯卫星通讯社报道，英国去年1月宣称向乌克兰输送14辆“挑战者-2”主战坦克，此后俄军已摧毁其中至少两辆。

德国国防部官员克里斯蒂安·弗罗伊丁15日经由社交媒体“晒”出德国计划在年底前向乌克兰提供的武器清单，包括约30辆“豹1A5”坦克，400辆防地雷反伏击车，4套红外成像型后继防空系统和10门“猎豹”式自行高射炮，以及自行榴弹炮、无人机和反无人机系统、突击步枪和弹药等。另据路透社报道，德国已赠予乌克兰3套“爱国者”防空导弹系统。

此外，瑞典国防物资管理局正考虑向乌克兰派出文职人员，以显示对乌持续支持。迄今瑞典对乌克兰军援总额约为435亿瑞典克朗(约合42亿美元)。(据新华社北京8月16日电)



8月14日，在俄罗斯库尔斯克市，来自俄乌边境地区的居民领取救援物资。(新华社发)

### 乌克兰称与俄罗斯开谈库尔斯克换俘

乌克兰15日证实，正推动与俄罗斯谈判用乌军在库尔斯克州俘获的俄方人员交换被俘乌方人员事宜。乌克兰议会人权专员一天前披露相关信息，称其俄方对接人主动要求启动换俘谈判。

同一天，乌克兰武装部队总司令亚历山大·瑟尔斯基称，乌军已在库尔斯克州苏贾区成立军事指挥官办公室。乌克兰国家安全局则称，其特种部队在库尔斯克州一次性俘获102名俄军士兵。

### 谈判换俘

乌克兰议会人权专员德米特罗·卢比涅茨14日晚披露，他的俄方对接人，俄人权专员塔季扬娜·莫斯卡科娃主动联系，磋商启动换俘谈判。牵头与俄方换俘谈判的乌方机构15日向英国《金融时报》证实，该机构正就换俘事宜开展工作。

同在15日，乌克兰国家安全局宣布其特种部队前一天在库尔斯克州展开“复杂行动”，俘获102名俄第488警卫机动步枪团和车臣艾哈迈德特种部队的士兵，是乌克兰危机2022年升级以来乌军俘获人数最多的一次。乌国家安全局局长瓦西里·马柳克同样提及可能的换俘事宜，称已考虑尽力利用此次行动让乌军士兵回家。

路透社15日报道，自2022年2月以来，俄乌时常交换战俘，最近一次7月完成。乌方称，冲突爆发以来已有3405人被俄方释放。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6月披露，俄军扣押大约6500名乌军士兵，乌军则扣押1300多名俄军士兵。

### 交战继续

乌军本月6日起对库尔斯克州发动袭击。乌武装部队总司令瑟尔斯基15日向乌

总统弗拉基米尔·泽连斯基汇报称，乌军迄今已沿着俄方的防御工事推进了35公里，占领了1150平方公里土地，控制了库尔斯克州82个居民点。俄方对此暂无官方回应，但库尔斯克州代理州长12日预估，乌军占领480平方公里土地。

瑟尔斯基15日还宣称，乌军已完全占领苏贾区，并在那里建立军事指挥官办公室。苏贾区原有居民约5000人，设有俄罗斯最后几条仍在向欧洲中部输送天然气管道的数个计量站。俄武装力量军事政治总局副局长阿普季·阿普季诺夫同一天则称，在库尔斯克方向，俄方正努力完成对乌军的封锁。目前已清除占领库尔斯克州一个村庄的乌军，苏贾区定居点的清理工作正在进行中。

路透社推断，瑟尔斯基的表态是乌军有意继续推进在库尔斯克州“闪电”进攻的“迄今最强信号”。然而乌外交部13日曾表示，乌方“没有兴趣”占领库尔斯克州，乌军的进攻行动旨在保护本国民众。

瑟尔斯基15日还说，乌军过去24小时推进速度比先前有所放缓，在不同方向大约推进500米至1.5公里。俄罗斯国防部14日称，俄军在库尔斯克州7个定居点挡住乌军。

俄罗斯国防部15日宣布成立边境地区军事安全协调委员会。成立该委员会旨在提升为执行戍守国境、保卫(边境)地区国土和民众任务的部队提供全面保障的效率。

与此同时，按瑟尔斯基15日说法，俄军在战场东线对乌军施加的军事压力没有消退迹象。乌俄双方在重要物流枢纽波克罗夫斯克市附近激烈交战，乌军正努力阻止“敌军在托列茨克和波克罗夫斯克方向前进”，“局势艰难但可控”。(据新华社北京8月16日电)

### 丹江口：推进集体林采伐试点改革

“太方便了，在家门口一次就把采伐证办下来了。”近日，丹江口市习家店镇村民徐邦瑞在镇便民服务中心林业窗口拿到林木采伐许可证后，满脸笑容地说。

这是该市完善集体林采伐改革工作的生动写照。

该市抓住全省深化集体林权制度改革机遇，实施全省林木采伐管理试点探索。自8月1日起，将林木采伐审批事项下放至镇(办)，方便林农就近办理林木采伐许可证，同时，将原办证所需20天时间压缩至即来即办。

对一次采伐人工林蓄积15立方米以下的实行告知承诺制，符合采伐条件的群众只需事前签署《承诺书》，即可办理林木采伐许可证；对一次采伐人工林蓄积15立方米及以上实行线上审批，经市林业局审核签批后，即可在当地镇办办理林业采伐证。

该市林业局将持续加强和规范伐区检查和林木采伐事后监管，做到采伐管理“透明运行”、采伐审批“阳光操作”，实实在在把“高效办成一件事”办成群众的“放心事”，推动营商环境持续优化。(汪新月 雷金玉 熊华建)

### 赤壁全面推广“一业一查”综合监管

“过去，多个部门在不同时间来检查；现在多个执法部门来开展联合检查，进行一次门查多项事，确实减轻了企业迎检负担。”被抽查的企业负责人对赤壁市这样的监管模式交口称赞。

今年以来，赤壁市全面推广“一业一查”综合监管新模式，强化部门联合检查，切实解决重复监管、多头检查等问题。

建立“一业一单”新制度。印发了“一业一查”部门联合监管工作实施方案和综合监管抽查事项清单，推动市场监管向“按行业实施联合抽查”转变。

制定“一业一册”新手册。组织各职能部门编制“一业一查”合规手册，为综合监管工作提供全过程合规指导。

创新“一业一查”新模式。与湖南省临湘市签订跨区域合作协议，探索建立跨区域联动执法长效机制。

截至目前，赤壁市已组织开展“一业一查”部门联合双随机抽查58项，联合抽查占比提高19.18%，抽查计划同比下降20%。

下一步，赤壁市将继续推进监管新模式，努力实现“高效精准、无事不扰”的营商环境。(刘丽霞 张洁)

### 赤壁跑出投诉处理加速度 创优营商环境

“你们仅用1天时间处理了我的诉求，真的特别感动，感谢你们为外来企业保驾护航。”河南省某建筑公司负责人在电话中激动地说。

8月14日上午8:52，赤壁市政务服务和大数据管理局接到电话，反映赤壁某招标代理机构乱收费问题，请该局调查处理。

接到电话后，该局领导高度重视，立即安排执法人员联系投诉人提供相关线索及证据，第一时间开展调查。经调查发现，投诉人反映情况属实。该项目招标文件规定代理服务费由中

标人支付，收费金额：14.35万元，中标人领取中标通知书时支付。但中标人在领取中标通知书时，招标代理机构以支付专家评审费为由收取代理服务费16万元。中标人为了早日领取中标通知书不影响项目建设就如数支付。在该局的协调下，招标代理机构向中标人退还了多收费用1.65万元。

据悉，该局坚持聚焦突出问题，履职尽责，优化服务，全力跑出了投诉处理“加速度”，以优质高效的服务，持续创优营商环境。

(朱祺 程希琼)

## 华夏银行股份有限公司武汉分行与中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司 债权转让通知暨债务催收联合公告

根据华夏银行股份有限公司武汉分行与中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司签署的《信贷资产转让协议》，华夏银行股份有限公司武汉分行(含各分支行)已将其对下列债务人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利依法转让给中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司。华夏银行股份有限公司武汉分行与中国信达资产管理

股份有限公司湖北省分公司联合公告通知各债务人、担保人以及其他相关各方。

中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司作为上述债权的受让方，现公告要求下列债务人及其担保人，从公告之日起立即向中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司履行主债权合同及担保合同约定的偿付义务或

相应的担保责任。特此公告。

华夏银行股份有限公司武汉分行  
中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司  
2024年8月17日

金额单位：人民币元

序号	债权行	债务人	担保人以及其他相关各方	债权合计	本金 (截至2024年5月23日)	利息 (截至2024年5月23日)	实现债权的费用 (截至2024年5月23日)
1	华夏银行股份有限公司武汉分行	武汉当代科技产业集团股份有限公司	武汉当代科技产业集团股份有限公司、 武汉新星汉宜化工有限公司	497,984,052.90	413,270,021.93	78,655,616.97	6,058,414.00
2	华夏银行股份有限公司武汉分行	武汉恒健通科技有限责任公司	武汉当代科技产业集团股份有限公司	100,579,187.00	90,000,000.00	9,970,200.00	608,987.00
3	华夏银行股份有限公司武汉洪山支行	武汉星嘉企业管理咨询有限公司	武汉当代科技产业集团股份有限公司	23,114,109.51	19,000,000.00	3,888,452.51	225,657.00
4	华夏银行股份有限公司武汉洪山支行	武汉市阳逻中扬贸易有限公司	武汉当代科技产业集团股份有限公司	121,974,192.34	105,000,000.00	16,266,833.34	707,359.00
5	华夏银行股份有限公司武汉经济技术开发区支行	武汉远洲生物工程有限公司	武汉当代科技产业集团股份有限公司	57,826,081.78	50,000,000.00	7,427,777.78	398,304.00
合计				801,477,623.53	677,270,021.93	116,208,880.60	7,998,721.00

中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司(联系人：高春成，联系电话：027-87835603，地址：武汉市武昌区中南路99号保利大厦50楼)  
注：1. 本公告清单列示截至基准日2024年5月23日的贷款本金余额，

借款人和担保人应支付给中国信达资产管理股份有限公司湖北省分公司的利息按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。  
2. 若债务人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧

失民事主体资格的，请相关债权债务主体及/或主管部门代位履行义务或履行清算责任。  
3. 清单中“担保人”包括保证人、抵押人、出质人。